
Blasmusikverband 
Schwarzwald-Baar Bezirk 4 

Stammtisch Finanzierung Verein

Online Umfrage



Umfrage - Übersicht

Wie beurteilen Sie die finanzielle Situation Ihres Vereins?

3 (16.7%): 1 = sehr gut (Verein kann in Zukunft, Qualität und Quantität ohne finanzielles Risiko investieren)
10 (38.9%): 2 = gut (laufender Betrieb ist ohne finanzielle Risiken durchführbar)
9 (33.3%): 3 = befriedigend (laufender Betrieb ist nicht gefährdet, Investitionen sind aber nur priorisiert möglich)
2 (11.1%): 4 = ausreichend (laufender Betrieb kann nur durch Sparen und gutes Haushalten aufrechterhalten werden)
- (0 .0 %): 5 = mangelhaft (laufender Betrieb gefährdet Rücklagen sind nicht mehr vorhanden oder nur noch sehr gering)
- (0 .0 %): 6 = ungenügend (laufender Betrieb des Vereins extrem gefährdet)



Umfrage – Übersicht
Welches Problemfeld ist für den Verein aktuell am wichtigsten?



Umfrage - Übersicht

Was ist die Haupteinnahmequelle Ihres Vereins?

21 Nennungen: Feste, Wirtschaftlicher Geschäftsbetrieb

3 Nennungen: Zuschuss Stadt/Gemeinde
4:  Konzerte/Gagen
Weitere: Spenden, Mitgliedsbeiträge, Zeltverleih, Sponsoren



Umfrage - Übersicht
Wie wichtig sind Mitgliedsbeiträge fördernder/passiver Mitglieder 
für die Finanzierung des Vereis?

Wie wichtig sind Aktivenbeiträge für die Finanzierung des Vereins?



Umfrage - Übersicht
Wie wichtig sind Zuschüsse von Verbänden für die Finanzierung des Vereins?

Wie wichtig sind Zuschüsse von Stadt und Gemeinden für die Finanzierung des Vereins?



Umfrage - Übersicht
Hat der Verein Sponsoren?

2 (8.3%): 1 = Verein betreibt ein etabliertes, langfristiges und aktives Sponsorenkonzept (definierte Pakete mit Kosten/Leistungen für
Sponsoren)
11 (4 5.8%): 2 = Verein hat situativ Sponsoren (Verein suchtsucht regelmäßig bei Veranstaltungen oder größeren Ausgaben Sponsoren/Spenden)
7 (29.2%): 3 = Verein hat nur ganz vereinzelt Sponsoren 
4 (16.7%): 4 = Keine Sponsoren 
- (0 .0 %): 5 = keine Aussage/nicht anwendbar

Wie wichtig sind Sponsoren für die Finanzierung des Vereins?



Umfrage - Übersicht
Wie wichtig sind musikalische Veranstaltungen 
(Jahreskonzert, Unterhaltungskonzert, Kirchenkonzert) für die Finanzierung des Vereins?

Wie wichtig sind Feste (Sommerfest, Hocketse, Herbstfest) für die Finanzierung des Vereins?

Wie viele Tage dauern in 
Summe die jährlichen 
Vereinsfeste?
Durchschnitt: 3,4 Tage
Min: 1, Max 7



Umfrage - Übersicht

Welcher Vereinsbereich verursacht welche Ausgaben?


